

# 4.18

## THURSDAY

### 詩篇 44

上帝啊，我們親耳聽見，我們的祖宗告訴過我們，你往昔在他們的時代所行的大事：你親自趕走異族，在他們的土地上培植你的子民；你懲罰列邦，卻使你的子民繁盛。你的子民不是倚靠刀劍征服那片土地，也不是靠自己的力量取勝；是靠你的膀臂，你的力量，你的同在，因為你喜愛他們。你是我的王，我的上帝；你使你的子民得勝。藉著你的力量，我們擊敗了仇敵；藉著你的同在，我們踐踏了敵人。我不倚靠自己的弓；我的劍也不能救我。但你救我們脫離了仇敵，擊敗了憎恨我們的人。上帝啊，我們要常常頌讚你；我們要永遠感謝你。（詩44:1-8）

## 不靠刀劍，而是靠主

詩篇44篇中，詩人處於困境中，但他抓住希望，呼求上主保護。第1節至第8節，詩人回顧先祖在上主的大能下所經歷的榮耀與得勝，第9節至16節，描述著導致敗仗以及遭受到列國的羞辱，在第17節至26節，詩人向上主呼求幫助及拯救，並且在禱文中以信心來投靠上主的慈愛與拯救。

2024年1月底發生某網紅遭毆打事件，接續在2月初另一陳姓網紅在台北街頭被男子毆打，該陳姓網紅控訴對方為「預謀犯案」，並擔憂是前述「超派鐵拳」事件造成民眾模仿暴力風潮。然而，暴力是最糟的處理問題方式。

「你的子民不是倚靠刀劍征服那片土地，也不是靠自己的力量取勝」、「我不倚靠自己的弓；我的劍也不能救我」這樣的經文提醒我們，不僅要尋求上主的智慧來面對挑戰和困境，更要進一步思想耶穌基督的非暴力作為。暴力能壓制人一時，但正義與公理終會勝利。基督徒要堅持不與惡者同流合汙，而是作出朝向公義與和平的選擇。

## PCT參與國際宗教自由高峰會 談台灣民主與中國威脅



在美國國會邀請下，台灣基督長老教會第68屆總會議長彭志鴻、總幹事陳信良等牧者，赴美參加當地時間2月1日、於華盛頓特區希爾頓飯店國際會議中心舉行的第71屆國家祈禱早餐會。彭志鴻也以英語演說，向國際友人說明台灣走向民主自由的歷程，如今仍要面對中國共產政權的威脅恫嚇。（全文報導請至TCNN閱讀）

憐憫世人的主，感謝祢的慈愛與保護。求祢指引我們走在正義與和平之路，使我們成為愛的見證。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

